

朋友李君在市区购买了一套新房，这里交通、购物、看病、孩子上学和娱乐等均很方便，当时李君那个高兴劲就不必说了。但只住了六个月，李君的烦恼来了。原来，李君的住宅虽在居民小区，却是临街房，宽度仅6米的小区主干道是通往市区主干道的一条捷径，从早到晚各种机动车来往不断。由于经常堵车，尽管路旁设有禁鸣标志，不少司机置若罔闻，仍随意鸣号，即使是深更半夜也时有汽车喇叭声。一些缺德司机更是长时间鸣号，李君测定过，最长的鸣号竟持续了29秒。

于是李君不停投诉，交管部门的答复都是一样的：“我们的警力有限，已经在该地段设立了禁鸣标志，司机应该自觉，要对司机加强教育……”一位交警叹苦：“虽然规定对违章鸣喇叭要处罚，但处罚时难度大，没有凭据，不好认定……”

李君想，怎样才能让这些随意鸣号的司机受到教育呢？

不久前，李君到泰国旅游，在曼谷呆了4天，尽管这里也经常堵车，却没有听见一次汽车鸣号。泰国华侨导游

说：“泰国人民多信佛教，很注重自己的德性。而汽车司机随便乱鸣号，制造噪声，干扰他人，被视为是缺少德性的表现。我们这里到处有庙宇，家家户户供菩萨，而菩萨也要清静，会惩罚那些乱鸣号的缺德司机。在泰国，尤其是汽车司机都担心出车祸，他们最害怕的是菩萨不保佑自己。”

泰国导游的一番话使李君蒙受启发，他想到国内许多汽车司机最怕的就是出车祸，连牌照号码也要图个吉利，烧香拜佛，祈求菩萨保佑自己平平安安。很快，他想出一个办法，花钱请人家制作了一千张卡片，上面印有十六个大字：“随意鸣号，缺德扰民，菩萨不悦，谁保佑你？”李君将这些卡片悄悄夹在停靠在马路边、小区的汽车雨刮上。

很快，奇迹出现了，李君居住的小区汽车鸣号声基本绝迹，顿使这里的环境清静了不少，邻居们知道后纷纷对李君表示感谢。而李君这样想，自己这样做也是积德，既为社会做了好事，还挽救了许多随意鸣号的司机啊！

舟野

菩萨不保佑缺德司机

成了“语音提示员”

为了方便生活，前些时，我买了辆轿车，从而步入有车一族。

车子虽然买了，但令我头痛的是我的车技。正常的向前行驶我还可以，就是倒车的水平太差。买车三个月以来，已多次发生倒车时刮到墙角、刮断花木等小事故。虽然未发生重大事故，也未造成重大损失，但车子的后保险杠已换了两次。

为了尽快扭转这种局面，我在车上安装了一个倒车语音提示系统。就是当我倒车时，语音提示系统会连续自动发出“倒车，请注意”的提醒。而且，我是一有空就练习倒车。还别说，经过一段时间的强化训练，我的倒车技术有了明显的提高。虽然经常出现车倒得不到位或车身歪

斜的情况，但毕竟没发生刮擦、碰撞等事故。

周日下午，我开车到超市买东西。因为超市前面走动的人较多，我就小心翼翼地开始倒车。随着“倒车，请注意”的提醒音，我的车逐渐靠近停车位。或许是自己太紧张，车子居然碰到一位拎着一袋水果的老大妈。老大妈虽然没事，但她手里一袋水果却撒了一地。我见闯了祸，就赶忙下车打招呼。

没想到老大妈却对我说：“姑娘，看你人长得倒不错，但你的眼睛似乎有问题。车都快碰到我了，你还拼命喊‘倒车，请注意’，你还叫人走路吗？”

我晕，敢情老大妈把我当成语音提示系统里的提示员了。

陈斐华



以驾趣辉映质感人生
速腾1.8T舒适型全新上市



苛求每份激情

对自己的每一处细节挑剔至极，对精良的操控依然要求苛刻，才能让每一份激情都傲然领衔。才足以成为你情感之选。Sagitar速腾，以1.8T涡轮增压发动机，解读纵横捭阖；以3.3米超长轴距辉接，超高强度车身，诠释安适泰然；以全系标配ESP电子稳定程序，注解刹先机；更以30多项不胜罗列的坚实内在，配置亮点，阐述什么叫做德系造车精粹。以驾驶乐趣征服眼光，辉映质感人生。选择是如此难得，好在还有Sagitar速腾。

详情咨询：4008-171-888 (0431) 85990888

SAGITAR 速腾

特许经销商：
上海一汽 021-52270003

一汽-大众
FAW-VOLKSWAGEN

儿童安全训练营寓宝马爱心



■ 宝马儿童交通安全训练营莅临上海



■ 今天我们学做交警



■ 孩子们学做司机排队前进，秩序井然



■ 带孩子的“妈妈”过马路学走横行道



■ 坐在儿童安全座椅里，真是让人放心

一汽-大众汽车有限公司 吉林 长春 东风大街 电话: 130011 www.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888 (0431) 85990888